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Az engedékeny.
Odajutott egy alkotmányos ország, egy ezredév 

dicsteljes múltjával biró hon. hogy alkotmányjogi tekinte
tekben mögötte áll Ausztriának, amely csak a legrövi
debb idő óta. alig néhány évtizedje az absolutizmus alól 
fölszabadult.

A katonai törvényjavaslatnak 25-ik §-a, illetve az 
annak megfelelő katonai javaslati intézkedés az ausztriai 
örökös tartományokban sokkal méltányosabb, alkotmá
nyosabb jellegű, mint amilyen a magyar szövegű javas
laté.

Ennek a 25. §-nak a méltó párja a 14. §.
Erre az utóbbira nézve a concessió már bizonyos. 

A miniszterelnök nyakasságát és elviselhetetlenné vált 
ragaszkodását a saját orákulumához végre megtörte a 
közvélemény.

Hiszen annyira ment ő, hogy a leszavazásnál már 
az ő többségét mindenre, de mindenre obligálta.

Súlyba vetette kabinetjét, tekintélyét, erejét, hatal
mát, hogy kudarcot ne valljon, mert alapos kilátása 
volt erre.

A többség most is megállta helyét. Tisza nyugodt 
lehetett.

S a közvélemény felzúdult tért kívánt a maga ré
szére, és hogy győzedelmesked tt, arra elég bizonyíték 
a concessió.

Hiszen nem azt mérlegeljük, hogy Tisza mennyit 
concedál, hanem azt, hogy enged abból, amit már kö
rülbelül diadalmasan kivívott.

S ekkor, midőn utczai botrányok közepette tűzte 
fel a miniszterelnök a többség babérlevelet: közbelé
pett a közvélemény s letépte azt róla, óva figyelmeztet
te. hogy egy ezredéves múlttal biró nemzet történetét 
máról holnapra megcsinálni néni lehet, s hogy az. amit 

nem a történeti folyam rendes menetén változtatnak' : 
állandó nem lehet, hogy nem lehet egy sarkalatos alap
törvényt olyanná degradálni, amilyenné azt a I í-ik g. 
dogredálja. hogy nem lehet egy nemzetnek nemzeti egy
ségébe. nemzeti egyöntetűségébe, nemzeti ny<dv<;be fek
tetett büszkeségét egy tollvonással a sárba tiporni.

.Midőn egy efemer kormány külső győzelmének 
meggátoióját a közvéleményben találjuk, distvingválnnnk 
kell ezt a közvéleményt, mint olyant, melynek kettős ter
mészete van.

A közvélemény egyrészt, mint a józan nép. illetve 
annak nagy részének nózcttnyilvánnlása jelenkezik. más
részt pedig, mint azon hatalmas reakció, melyet gyako
rol azokban, kik nemzetek élén állanak, kiknek kezeibe 
a sors milliók sorsát tette le.

Magyarország koronás fői mindig tisztelték a köz
véleményt és ez képezte hatalmukat az ország területén : 
azon viszonzatos bizalom, mellyel ország és király egy- 
másiránt viseltettek.

Ennek a reaetiónak tekintjük mi is azt. hogy a 
a ministerelnök merevségéből enged, mert a tőle látottak 
és hallottak után ez ki nem tellett volna, ez tehát nem 
az ő engedékenysége, hanem az ő kényszerhelyzete.

A 25-ik §. úgy a mint szövogozve van esztelen, 
czélszerütlen. hazaíiatlan és lealázó — olyannyira, hogy 
csakugyan kommentárok, jegyzőkönyvek és rendeletekre 
lesz szükség, hogy még az osztrák szomszéd előtti bla- 
mázs miatt is csak nehezen lehessen túrhetővé tenni.

,,Rendeletek“-kel akarnak vigasztalni bennünket és 
nem törvénnyel.

A törvényt végrehajtó ininister kegyébe helyezik 
•Magyarország alkotmányának egyes részeit.

Vagyis ez annyit jelent, hogy megmérgezünk ben

netek.hanem majd kaptok ellenmérget és nem fogtok 
belehalni.

Nincs Európában olyan ország, amelyben egy mi
nisterelnök ilyen előzmények után a közvéleménynek 
ilyen felzúdulása után helyét megtartani tisztességesnek 
tartotta volna: a Sándor utczában lejátszódott hajszát 
Tisza nyakassága idézte elő — nem az a politikai bá
torság. mely államférfiakat nagygyá teszi, hanem a sa
ját ,.én“-emnek a túlgloriíicálása, amely azonban ily 
oesmány kudarezot vallott.

Es ő tovább dominál. Tisza Kálmán, aki alárendel 
bennünket Ausztriának, aki nemzeti nyelvünket, mint 
hitvány foszlányt, az útszélen felejtette, uralkodik többségé
vel s uralmát a szavazatokban biztosítva véli.

Ez futólagos és nem tarthat soká, és az előjelek 
sem hiányzanak ahhoz, hogy a fölül és alulról érvényre 
juttatott közvélemény poreatot mond olyan kormányra, 
mely idegen érdeknek rendeli alá a rábízott jövőt.

POLITIKAI HÍREK.
* A ..Zászlava" a véderő mozgalomról. Az újvidéki „Zász- 

tava", mint ő mondja, a ..Magyarországi rendetlenség“ről irt cikkben 
örömmel hivatkozik egyes horvát lapokra, a melyek a demonstrálok 
egy részében a vagyonbiztonság ellenségeit ismerték föl. A „Zász- 
tava • ezután a magyar ..szélsőbalnak azt mondja, hogy ez a párt 
nagyon csalatkozik, ha azt hiszi, hogy a nemzetiségek óhajtják a 
külön magyar hadsereget. A czikk végén az említett lapokból idéz, 
a melyek a véderő mozgalom tulhajtásában a dualizmus bukásá
nak csiráját látják és az o s z t r á k - m a gyár m o n a r c h i a 
s z é t b o m I á s á t jövendölik. E cikkhez komentár nem kell, elég 
ha tudják, hogy a „Zásztava44 irta.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt Királyi Pál 
elnöklete alatt február 7-én tartott értekezletén folytatta a védelmi 
törvényjavaslat részletes tárgyalását. Bolgár Ferencz a IS. §-nál 
előadta annak szükségességét, hogy a póttartalék kontingentálása 
százalék szerint fejeztessék ki. E nézethez hozzájárultak : Beöthy 
Ákos. Ilorászky. Apponyi és Szentiványi Kálmán; de tekintettel 
a javaslat további tárgyalásának függőben levő kérdésére : a párt 
ezúttal határozatot nem hozott.

A „Zombor és Vidéke*  tárczája.
Álomkép.

Irta: <<• K.
Meséli egy kormánypárti képviselő.

Lidércnyomás és rémdráma, mind a kettő nyomasztólag 
nehezedett kebelemre, midőn elolvastam a rémhírt, hogy Tisza 
Kálmán lemondani készül ministerségéről. hogy ott akarja hagyni 
a pártot, a szabadelvüséget, a bársonyszéket a „meggyőződést* 4 
meg az egyik rózsaszínű pápaszemét, melylyel eddig a politika 
világot gusztálta.

8 mintán 5 forintnyi napidijamért legalább valamit cselekedni 
a hazáért jónak láttam, lefeküdtem aludni, hogy ha már mást nem 
teszek, álmodhassam a haza sorsáról.

Es megálmodtam Tisza generális lemondását oly élethiven, 
hogy midőn másnap reggel főiébredtem, azonnal szaladtam Apponyi 
Albert lakására, hogy bejelentsem neki, miszerint nem kívánok 
többé szabadelvű lenni, szóval, hogy az éjjel voltam bátor köpönye
get fordítani, és hogy a prograinmom, melyből vagy 300 példány 
még megmaradt, kárba ne vesszen, kiigazittattam, még pedig nagyon 
könnyű szerrel, — kitöröltettem belőle az 5 évi mandátumot, a 
14 és 25 §-t, ugyancsak kiszedettem belőle, az „igon"-ek helyébe 
„nem“-et lelőttem és végro bemutattam a nyugtát, hogy a sza
badelvű klubb legutolsó rátáját is kifizettem, és végre bekílldöttem 
Apponyinak egyik fotográfiámat, ahol mint 48-as honvéd vagyok 
lepingálva és aztán még egy díszoklevelet, hogy a gajdácsi veterán
egylet disztagnak megválasztott.

Ennyi azt hiszem elég, hogy valaki igazolja, miszorint többé 
nem liberális.

Rettenetes álom volt, az iga;.. 1
Mindenok előtt megjelent előttem a képviselőház portásának 

a csontváza, amint közében tart egy fekete keretű gyászlapot, mely- 
ro c szavak voltak Írva: „Lemondott Tisza Kálmán.14 —• Nem 
akartam nékio hinni és felszólítottam, hogy igazolja emez állítását.

A csontváz nem sokáig késett az igazolással és azzal doku
mentálta Tisza Kálmán lemondását, — hogy kihúzta köpönyö- 
ge alól Móricz Pályát, ki úgy le volt soványodva, hogy bordáit 
is mog lehololl olvasni.

Most csakugyan elhittem, hogy lemondott Tisza, mert Móric 
Palya mástól nem igen tudna lesoványodni, mint Tisza bukása 
miatt.

Azután meg egy varázsütésre előteremtette a ..Nemzet14 ki
állóját. aki kétségbeesetten tartott a hona alatt egy métermázsa 
„T“ betűt.

Hát ez mit jeleni? — kérdőm. A „Nemzet14 kiadója elpa
naszolta. hogy nem tudja mit tegyen a sok „T“ betűvel most, 
hogy Tiszát nem dicsérheti többé, - mert hiszen holta után 
minden emberről az igazat kell írni.

Mind megannyi jel. hogy Tisza csakugyan letűnt.
Mégis csak érdekelt megtudni, hogyan múlott ki a nagy 

férfin siettem, (persze álmomban) a legközelebbi kávéházba, a hol 
a ..Nemzet44 estilapja került kezeimbe. A „Nemzet14 gyászkeretben 
jelent mog. és a következő vezérczikben olvashattam el a nagy 
generális nekrológját :

t

Budapest 188!). február 12-én. Tisza Kálmán a 
nagy generális kegyes volt tegnap a liberális klubb helyiségében . 
politikai elhalálozását bejelenteni.

Budapest 1889. febr ár 12-én. A szabadelvű klubb 
a legerélyesebben tiltakozott a ministerelnök halála ellen és elha
tározta. hogy Tisza Kálmánnak még 9 hónapig élnie kell.

Budapest 1889. február 12-én. Alapos kilátások 
vannak, hogy Tisza Kálmán elhalálozását a legközelebbi választásokig 
elhalasztani fogja.

Budapest 1889. február 12-én. Tisza Kálmán 
gyonkélkedés miatt nem képes elhalálozni.

Budapest 1889. február 12-én. (iábor arkangyal 
olégtótol végett segédoiért elküldött Pulszky Gusztihoz, mivel ez 
sehogyan sem akarta Tiszát a másik világba elbocsátani.

Budapest 1889. február 12-én. Tisza Kálmánnak 
értésére jutván, hogy a pesti tüntetők közül sokan már a túlvilágba 
jutottak : lemondott örökre a meghalás eszméjéről.

♦ ♦
Gyászol a haza, gyászol az ország, gyászol a Nemzet. Boldog 

ő, mert ő elbukott — do mi még élünk és még mégsem hallunk. 
Vájjon van-e az élet és halál között politikai átmenőt?

Van-e az eszméknek is haláluk ?
-- Nincs.
Így tehát ö sem halt meg : csak akart meghalni, de kitartó 

erőnk ezt nem engedte meg a jeles férfiúnak, mert ez ártott 
volna az ö egészségének, nem engedte meghalni a nemzet, a 
közvélemény és a szabadelvű klubb.

|)e hála a gondviselésnek Tisza még él és csak egy bor
zasztó katasztrófa előtt állottak csupán.

A miniszterelnök a véderöjavaslat feletti tüntetések alkalmá
ból már gyengélkedni kezdett. Az orvosi diagnózis végelgyengü- 
lést konstatált, de az operát io más eredményt mutatott fel. Egy 
gyomorrákot véltek benne lappangani és midőn a belső amputá
lás eszközöltetett, sértetlenül kikerült a miniszterelnökből a 14-ik

A 25-ik sajnos még benne van és kévés kilátás, hogy et
től is megszabadulhat. Itt homeopathához kell folyamodni és az 
osztrák véderőjavaslat pilulái nagyon jó hatást idéznének elő a 
nagy betegben. Videant consules !

Még mimiig nem voltam tisztában, él-e Tisza Kálmán vagy 
letűnt-e ?

Abból kiindulva, hogy a ..Nemzet" még megjelent, azt kel
lett hinnem, hogy a hir igaz, s abból, hogy a 25. §. a miniszterel
nök gyomrában fekszik, nem lehetett elhinnem, hogy Tisza még él.

Felugrottam tehát és futottam megtudni, hogy mi történt 
Tiszával.

Elsiettem a szabadelvű klubba és ott gyönyörű látvány tá
rult szemeim elé. Százakra menő mameluk képviselő ült néma 
csendben és gyakorolta magát a „nem" szócskának a kiejtésében.

Nem tudtam megint, hogy ez mit jelent, míg végro egy 
ott elfoglalva volt újdondásztól megtudtam, hogy a mameluk kép
viselők ma a fölött fognak szavazni. Imgy Tisza meghaljon-o és 
miután már évek óta csak igent tudnak mondani, leckét kell ne
kik vonni, hogy a szavazásnál „ncm“-et tudjanak mondani.

Nagy nehézségekkel járt ennek a „nem41 szócskának a meg
tanulása, szinte vacagott belé a foguk.

De még ezeknek sem akartam hinni és siettem oda, ahon
nan minden hirt a legalaposabban lehet megtudni a tőzsdéhez.

A tőzsdén nagy betűkkel láttam kiírva, hogy a köpönyeg 
posztó ára rettenetesen felszállott.



()rsz.ággyúk!si napló.
A k. pu-. hibáz febr. 8-án csak rövid Ölési tartott, melyen 

,~.ik • k történlek. melyek közül, azt mely Ábrá
nyi Emil meghízó levelét említő, a függetlenségi párt éljenzéssel 
főgadi.i Az ■ ■Inuk további előterjesztései során bemutatta Hars 
várm . ' k-ivenvét a törvényjavaslat ellen, mit az ellenzők zajos 
cljci, . - leadott. Az elnöki bejelentéseken kívül azonban tor- 
i. > . M.ki kijelentés is. Az t. i. hogy a képvisulőház csak
. . \ .. pgii elhatározni, hogy mi lesz, a későbbi ul. * *.  k
napi! I I Ez. I kijelentés mindenkire nagyon meglepő volt. Mert 
inird i;ki ,,/.i hitte, hogy a jövő kedden már tovább fog folyni a 

i t, , tt n-zleies tárgyalása. Ez nem történik. Tehát a véd- 
, j . h nősében okvetlenül készül valami.

Külügyi szemle.
El quet kabinetnek győzelme. F. hó 9-én a 

fraiiez.ia képviselőház. \iharos ülést tartott, mely Floquet győzel
mével vegzéiloti. A háznak arra nézve kellett határoznia, mit akar 
előbb tárgyalni: a reg előterjesztett revizionális törvényjavaslatot, 
vagy a <-<ak limit héten benyújtott választási reformot. Fli'quet 
a. opuitiHiistak nezetet fogadta el es elsőbbségét követelt a va
ja.- I -i lav.t-iai nak. s mivel felvetette a kabinet kérdést a radiká
lisok is fénytelenek voltak rá szavazni.

A I • liiüi parlamenti körökben Bismárk es \ ahE rsee .1 
fiiért l\f"l kidőlitek hírek keringenek. De ezeknek nem le
hel i ■Heti- 11 hiiek"eget adni, annyi tény. Iiogv a magasabb ré
giókban . I látni történt, de ép oly bizonyos az. hogy Bisz- 
máik .I..-.1 -zil.ird. s hogy a császár az ő pártján van.

A I r. —.. ii oro.-z félhivatalos N’ord Ferencz József 
k i 1 ; 1 y m a n i f • > z. t 11 111 a b a n garanciát lat Magyarországra 
nézte .. dualizmus es a jelen politikai irány fentariását illetőleg 
e-Imgv a barátságim viszonyt összes szomszédjaival monarchiánk 
megtartja.

Megyei s helyi hirek.
Kinevezés. .\z igazságügyminiszter Dr. Raffay 

János szabadkai törvényszéki joggyarnokot a zombori 
türvónysz.ékhí-z aljegyzővé nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter .lannitzky 
.Iái.ős ■ >-!..■•-■•i jarásbirósági és Tripolszky János dr. 
.s/uiiadkai nyszéki aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

;• Halálozás. Sziksz György helybeli segéd telekkönvv-ve-
. II, .nyt. A boldogult három gyermeket hagyott hátra.

Kinevezés. A földmivolés-. ipar- és kereskede- 
in. kir. minisztere Kiss Ábel kis-hegyesi la

kos! .1 ■ 1 . .. járásra nézve állandó gazdasági tudó
sítónak nevezte ki.

' Esküvő. 1 »n ■rl.mder Fíilöp uj-verbászi nagybirtokos 1. hu 
7-. n \pz.-iti ..kárhoz Cservenkán Schumacher Hermin kisasszonyt.

A /emberi il’Jusáirl bál rendezőbizottsága a í. ■■. február 
lm tervezett ifjúsági bált a közbejött nemzeti gyász miatt
• : ■ - i • 2 rí halasztotta el.

Fuyltázi kinevezés. Mészner István bezdáni 
I é i-ánv*  ;io->|.<-nlett kinevezve a zombori kerületben.

Eljetryzés. Kozma G-za tiszakálmánfalvi ev. ref. lelkész 
1 \ . ■' i ■•-■■rv-nkai ev. ref. lelkész kedves leányával Antó
nia kisasszonnyal.

Széchényi .Jenő osztálytanácsos, nagyváradi 
kanonok, beigfatása alkalmából nagyobb összeget oszta
tott ki a nagyváradi szegények között.

* Meuliivó. A zombori „Népkor" f. ho 17-én vasárnap 
r.ik"r .■rylfti helyiségében rendes közgyűlést tart, 

i í z. ■ .1 Elnöki jelentés az egylet állapotáról. 2. A szám-
1 _■ pdriit<;se az előző évi számadások felülvizsgálá- 

r hittem T,-. . halálában, mert a köpönyegposztó 
•11 ■ . (.[iii-lm oak az képes, ha ó meghal, mert az 

k m ml fri-< kó.p.mvegot fog venni a regi helyett.
• 7.1 k dm..11 meghalt.

: i: 1 • i. _ v tévedtem, mert a jő mameluk nem 
liánéin a régit megfordítja.

Tisza Kálmán.
■ I. .! i-b- meg oda. lmgv utoljára is megtudjam, 

'■ 11 ''jim :-<■ a miniszterelnök.
. - h z folyamodtam. Gondoltam, hogy lég-

1 rri ue-\.k el hozzá és megkérdezem, hogy 
iiit re hogy él-e vagy meghalt-e ?

/ . l.-i-i n audienciára.
•: m.r. ktuy< sen fogadott.

■ bán v..lt valami, ami <■ zömbe juttatta azmkat 
;.i '.h'.i-okat. amikkel találko. tam nála akkor, amidőn

- ciimrt mentem lu zá tisztiben.
•, k m d 1 •

■ d .ii. j utem megkérdezni. I g v m-j ?
1 r< Inök bámult.

. ; ' uram, én eljöttem k- r e ziii h"tiy .•!-<•
, IHam már hogy meghalt, hogy m in tinimii 

add .. amíg ezt előttem ünnepélyes-n ki m m

'•■ridiioknek ugv látszik elállolt a szava. Oda 
. • ii ..ja’tam a pulstisát. Normális. De ez im;g mind 

k egv miiiisterehiöknél arra, hogy é|. T< vább t.i- 
u : a b kizsebében hirtelen megpillantottam a katonai 
.it. t. ameld.e a 25-ik § arany betűkkel volt beírva.

r Li d i magyarázgatta, hogy él - :.-zt.d ...
i . hmzy Tisza meghalt.

* *

I ..:.m dmornból. Borzadály futott át, hogy kormánypárti
1 :> • :■■• ki szellemben álmadoztnrn.

1. .1 mondhatja-e valaki lmgv egy mameluk 
.. 11 mi ' diád szellem, mikor ily merészen mer álma- 

.1 .ii .1 generálisáról?!

Mának eredményéről. 8. Az dv| költségvetés megállapítása. 4. A 
folyó évi számadásoknak az év végén leendő felülvizsgálására szám
vizsgáló-bizottság es a jegyzőkönyv hittelesitésére kiküldendő bi
zottság választása. 5. Az időző évi választmány, és tisztviselők le
mondása és felmentése. 6. Éj tisztviselők és választmányi tagok 
választása.

* Rudolf kápolna < pitesere Zentán mozgalom indult meg. 
A terv Nekel János posta- és távirda főnöktől származik, ki egy 
felhívásban felszólítja a zentaiakat, hogy a mozgalom élére állja
nak. Egvuttal felkéri a fővárosi és vidéki hírlapokat, hogy karol
jak fel és támogassák indítványát.

Elvi Jelentőségű Ipnrllgyl határozat. A foldmivelés-. 
ipar- és keresk. minisztérium legutóbb hozott elvi jelentőségű ipar
ügyi határozatában azt a fontos kijelentést telte, hogy „az ipar
igazol vánv kiadása a lakhatási engedély megszerzésétől függővé 
min tehető."

i:ij< ‘gyz.ÓS. Bet’ger Ignácz zentai kereskedő je
gyet váltott Neumann Hermina kisasszonnyal Szentesen.

* A kulai dalárda a f. hó 2-án hirdetett és az országos 
miatt elhalasztott dalestélyét, folyó hó ltí-aii tartja meg a easino 
helyiségeiben, l.j meghívók ezen dalestólyre nem adatnak ki.

■ Mulatságok Baján. Mint a „B. K." írja. A bajai pol- 
g .ri olvasó-egylet, mely f. hó 2-ikára kitűzött bálját az országos 
gviisz miatt elhalasztotta, ezen vigalmat f. hó 13-án fogja a 
..Bárány" szálloda termében megtartani. I'gyanitt lesz e lm 
l'í- u a bajai ipartestület tánczmulats.iga is. melynek tiszta jöve- 
J-dme elszegényedett iparosok felsegélvezi-sere fog fordittatni. — 
A bajai kath. legényegylet f. hó 23-án a ..Bárány” szálloda helyisé- 
oeibeii zártkörű táiiczmulalsiigol rendez. — A bajai első nőegy
let — hir szerint -- farsang utol.-, napjainak egyikén jelmez
bált szándékozik rendezni. - A bajai ifjúsági egylet far
sangi tánczvigalma f. hó 20-án lesz a „Nemzeti Szálloda" ter
mében.

* A szabadkai nemzeti easinó f. hó 1-re kitűzött, de 
a trónörökös váratlan elhunyta miatt elnapol; estélyt f. hó bő-én, 
azaz pénteken tartja meg.

* Bíró választás. Ó-Becsén f. lm 8-án tartott közgyűlésen 
a képviselők egyhangúlag Terek Károlyt választották meg.

* Felfüggesztett községi bíró. I’etrovoszelló biráját Pro- 
danon Rádát a szolgabiró állásától felfüggesztette.

t Halálozások. Milodánovits Gergely földbirtokos 58 éves 
korában meghalt. Temetése nagy részvei mellett 7-én d. 11. 4 
urakor ment véghez. — Újvidéken Rédly István az újvidéki 
magyar polgárság nesztora e ho 8-án. 69 éves korában meghalt. 
— K 01 é n y i G u s z t á v glozsáni jegyző tegnap reggel elhunyt. A 
boldogultat Glozsán kö7-'^ben, minden osztályban szerették és 
tisztelték. Elhunyta nagy részvétet keltett.

* Két döntvény. A pénzügyi közigazgatási bíróság legutóbb
teljes tanae u.-ben az alabbi 2 döntvényt hozta: A kisajátításról 
szóló 1881 XLI. törvénycikk 63. §-ának első bekezdésében megál
lapított bélyegmentesség kiterjed azokra a vétbizonyitványokra 
(nyugtat lányokra) is. a melyek az idézett (törvénycikk 24. §-a a) 
pontja éneimében, bittokbavezetés biztositekául. kamatozás mellett, 
bírói letétbe helyezett értékek fölvételeiül a hlevő fél által állít
tatnak ki. Abban az esetben, ha a haszonbérleti szerződés, az 
abban meghatározott haszonbérleti idő Kurta előtt érvényen 
kívül helyeztetik, s ez a körűin < ny < -ak a jogügylet megszűntétől 
számított 30 nap letelte után ig. ,< I ;.i,k. a fél az ilyen haszon
bérleti szerződős 111. 1: u.-szis bélelték alapján lerótt fokozatos
illetéknek arányi > vi-‘ ' iré-.t, az 1881. évi XXVI. törvénycikk 
12. §-ának határozni..i.y.iihoz képest nem igényelheti.

* öngyilkossági kísérlet. Matyasovszky Emilné f. hó 11-én 
öngyilkossági szándékból gyufaoldatot ivott. Csak a gyors orvosi 
segély mentette meg éleiét. Öngyilkossági kisérletének oka isme
retlen.

* A póstntakarékpénztár 1889. január havi forgalma: 
50,417 bettettel 418.787 frt 27 kr. tétetett be, 19.087 felmondás 
alapján 254.114 frt 89 kr. fizettetett vissza. Az 1889. évi január 
havi tiszta betétösszeg 164,674 frt 38 kr Vásároltatott január ha
vában a postatakarékpénztár számára 169.200 frtért 5% magyar 
papirjáradék 23.500 frléét különböző értékpapírok a betevők szá
mára. összesen 192.700 frt névértékű értékpapír. Belépette hóban 
8177 uj betevő, kilépett 3410 betevő. Az összes betevők által 
1889. évi január 31-ig megtakarított összeg 3.568.238 frt 32 kr.

* Leány rablás. Lovagias bunyevácaink szerelmükben igen 
állhatatosak, s nem egy könnyen engedik magukat visszautasítani, 
akár a leánytól, akár annak szüleitől. Ha nem kaphatják meg a 
leányt szépszerivel, elraboljak. A nőrabhís löl bnvire a leány 
beleegyezésével történik, mondja Il« rodotes, a nőrablás.ez első törté
neti följegyzője. De ez esetben véletlenül nem igy volt: Ó-Becsén 
ugyanis a 15 eves gyönyörű szép Bozsits Katica vízért ment a 
Tis/. ira. Ott megleste a mit sem sejtő leányt. Arran -v Rádóki most 
5-ször kísérelte meg. a nőrablás küzdelmes munkáját. Arranov 
t írsai a szegény kislányt erőszakkal kocsijukra vetették, szájat 
.■i'Ae| beingták es elvitték a közeli szállásra. A csendőrség 5 napig 
lm.ha kutatta a szegény Katica nyomát. Végre f. hó 7-én meg- 
’al.dt ik a szdlason egy szobába bezárva. A leányrablót letartóztatták
' adtadtak a bimsagnak. a szegény leány pedig orvosi látlelettel 

keresi az igazságot.
* A s/.abadkal Izr. nőrgylet f. hó 16-ára hirdetett 

’.iiu vigalm.it az országos gyász miatt március hó elejére halasz
totta el.

’ Etry régi bíin nyomára jutott a szabadkai kapitányi hi- 
tt d. E ho 7-en a rendőrségnél egy asz-zony Szabó Csarez Má- 

y .-Hu jelentkezett és egy kettős rabló gyiikos-agi történetei be- 
- > el <dy részletesen, mely minden ket.-i gvt kizárt arra nézve, 
i. _’v a vallomás nem volt őszinte. A nő saját férjél és Topisko 
I ' .i! vádolja, hogy Ürge Jánost és ennek nejét 1864. év már- 

: 24-éii meggyilkolták, mely alkalommal több tárgyat is ellop
tak. A rendőrség utána nézett a vár • vitárban s csakugyan 
ni. otalálta az ügyiratokat, a melyek! kitűnt, hogy az asszony 

td -a teljesen összevág a lényállio! Ez az. esel annak ide-
i erélyes vizsgalatot vont maga ’ E_ry Rudits Máté nevű 

egyn. kivel a meggyilkolt asszonyt.ai. .ulilólag visszonya volt le 
i< lett lattóztalia. de mintán ártall.' 2al bebizonyította szabad 
l ibra helyeztek. A vádlottakat a r> iid'írség letartóztatta és kihall
gatta ugyan, de tekintettel arra, hogy 1 dolog 23 év elolt történt 

így a büntető törvény szerint elévült, szabad lábra helyezte.
A zentai izr. nöegylrt I. hó 9-éui a nagyvondéglő disz- 

liléién egy fenve—n sikerűit I.. ’ tartott, melyen Zenta város 
j - k-u nyékének ínteligenliája igen nagy számban volt jelen. A 
J hál igen szép anyagi sikerrel járt.

’ A iiazarémis esküje. Egy vidéki törvényszéki bíró egy 
ingatlan tulajdon iránti porto n alperestől, a ki nazarénus. az es
küt „ünnepélyes bizonyság" alakjában vette ki Ezt az. eljárást a 

1 kir. tábla megsemmisítette. Mert csak azok nem tartoznak a bí
róság előtt esküt tenni, a kik saját hitelveik szerint az eskütétel

től törvényesen fölmentsék : a muarénusok pedig, kik a kultusz
minisztérium 1875. évi rondoleto szerint a törvényesen bevett 
vallásfelekezetek közé nem tartoznak, az eskütételtől törvényesen 
lölmeiitetteknek sem tekinthetők és igy az .ünnepélyes bizonyság”- 
tételre nem is bocsáthatók.

* Az úgost. evnilg. hívőknek tudomásul adatik, hogy feb
ruár 17-én délelőtt 10 órakor nz e czélra kibérelt helyiségben 
istentisztelet fog tartatni, melyre a tisztelt hívek ezennel meghi- 
vainak. Gallé Emil egyházi felügyelő. Korossy Emil, ágost. wnng. 
lulkész.

* A helybeli népkor iparos-dalárda folyó évi február 17-én 
d. u. 2 órakor tartja rendes közgyűlését.

* ..Zombori Fütyülő* 4. Az első szám az 1885. évi hús
hagyó kedden, a második az 1886. evben. szinten a bolondok 
napján jeleni meg. Szerkesztette felseő-bolondóci Karnevál Bende
gúz, kiadta 1885. és 1886. évi farsangi estélyei alkalmával a 
..Zombori kaszinó-egyleti dalárda.” Azóta a kiádó-egyesülot már 
két farsangi estélyi rendezett, de a „Zombori Fütyülő" m in je
lent meg többé. Feltűnt ez a kir. főügyésznek is. (akihez a saj
tótörvény szerint minden bolond és nem bolond nyomtatványt be 
kell küldeni a nyomtatónak), — és meg is érkezett nem rég B.
N. nyomdászhoz a hivatalos intés, hogy az 1885. évben megin
dult „Zombori Fütyülősnek az 1886. év óin megjelent számait 
tessék a „törvényes következmények terhe alatt" azonnal bekül
deni. Lehetetlen dolgot nem lehetvén teljesíteni, a hivatalos fel
hívás kárba veszett, s a kir. főügyész úr bizonyosan nugyon saj
nálja, hogy a „Zombori Fütyülő" jóízű tréfáin nem mulathat. 
— Meglesz azonban a kárpótlás a két éven át elmaradt tréfákért. 
Dalárdánk elhatározta, hogy az idén kiadja a „Zombori Fütyülő"
3-ik  számát, már csak azért is, nehogy a szegény nyomtató a 
kir. főügyész urnái abba a gyanúba essek, hogy eltitkolja nyom
tatványait. Fel is kéri a dalárda a helybeli és vidéki toliforgatókat, 
hogy apró mókás cikkecskékkel gyarapítanák a kis újság tartalmát. 
A lap iránya parodisztikus és célja egyes vidéki lapocskák nagy
képűsködését nevetségessé tenni. Ilyen irányú cikkeken kívül a 
zene-világból vett adomáknak, helyi vonatkozású ártatlan tréfáknak 
és apró csaltanós verseknek is helyet ad. A dolgozatok a dalár
dának e hé) 26-áig küldendők be.

* Mint értesültünk a zombori „Népkor" folyó évi febru
ár hé) 17-én délelőtti 10 órakor tartja meg saját helyiségében 
tisztujitó közgyűlését. Kíváncsian várjuk, hogy kit választanak ez 
úttal elnökke. mivel a „Nepkör"-nek jelenlegi érdemes elnöke. Ja- 
kobesits Mihály úr már múlt évben is alig volt rábírható, hogy 
e tisztséget, a melyet kiváló szakértelemmel és buzgó odaadással 
már több év óta közmegelégedésre tölt be — tovább is viselje.

* A megzavart gyász. Zentán Boromisza János polgár
mester felhívta Appol Ede plébánost, hogy a temetés napján szent
misét mondjon. A plébános ezt megtagadta, mire a polgármester 
a bíboros érsekhez fordult távirattal, melyben utasittatni kérte a 
plébánost a gyászistentisztelet megtartására. Február 9-én meg is 
tartották a gyászistentiszteletet, melyen megjelent a tisztviselői 
kar. minden egyesület testületileg s a templom zsúfolásig megtelt 
gyászoló közönséggel.

* A bezdánl olvasókör e hó 11-én tartott választmányi 
ülése Tavasy Lajos takarékpénztári igazgató és olvasőköri elnök 
indítványára egyhangúlag hozott határozatával abban állapodott 
meg. hogy tánczvigalmát, melyet évenkint rendezni szokott, az or
szágos gyász miatt az idei farsangban nem tartja meg.

* Eljegyzés. Fuchs Ignácz szabadkai kereskedő eljegyezte 
Körpl Berta kisasszonyt.

* Közlekedés Gombosnál. Gombosnál a hosszabb idő 
óta szünetelő gőzkompközlekedés kedden megnyílt, — egyelőre 
azonban csak nappal közlekedik.

* Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz
ter Bartus Elek almási állami elemi iskolai rendes tanitót állásá
ban végleg inegerősitette.

* Az Idei Norozás. A honvédelmi miniszter értesítette a 
hatóságokat, hogy az 1889-iki fősorozás az uj véderőtörvény sze
rint ejtendő meg. Mivel azonban ehhez még az uj törvény alkot- 
mányszerü szankcionálása is szükségeltetik, az előmunkálatok a 
fennálló torvény értelmében viendők keresztül és egyelőre az uj 
törvény határozatai alapján csak előmunkálatok foganatositandók, 
melyeket a politikai hatóságok maguk teljesíthetnek, hogy az uj 
törvény létrejöttéhez és foganatosításához szükséges időt lehetőleg 
megrövidítsék. Minthogy az uj törvény előreláthatólag nem egy
hamar fog létrejönni és rendelkezései, valamint a szükséges vég
rehajtási intézkedések a hatóságokkal és a lakósággal március 
elseje előtt aligha lesznek közölhetők, egyelőre közhírré tétetik, 
hogy az idei fősorozás április elsejo előtt nem fog megtar
tatni és megkezdése annak idején, külön hirdetményben foiz köz- 
zélétetni.

* A bnjmoki bált — mint levelezőnk írja f. Ivó hó 
9-én tartották meg Lichtnecker Antal vendéglőjénél, n:-\• mében. 
Dacára a nagy havazásnak s zord időnek, az intelegentia teljes 
számmal volt képviselve. A bal kivilágos kiviradtig tartott, végződvén 
jo kedved és csárdással. A holgykoszoru a következő bimbókból 
s rózsákból állott: Lichtnecker Ida k. a. Pulcliner Irma k. a. 
Vrábely Mariska k. a. Tóth Julesa k. a. es Simkó Irma k. a. 
Almásról: továbbá olt voltak Kepp Fáni k. a. Völgyi Nitia k. a. 
Szabadkáról. Bogdánovits Mariska. Kaics Borcsa k. a. Wolf Maris 
k. a. Hajnal Kata k. a. stb. Budánovils Árpádné. Alföldy Gézáné, 
(irauer Györgyné. Szűcs Mihályné, Veréb Antalné s még számosán. 
A négyest vagy 30 pár tánczolta.

* Mulatság. A torzsai ifjúság kedden este a kaszinó he
lyiségeiben igen sikerült tánczvigalmat tartott.

* Egy válópör. S. ur nagyon sajnálatra méltó ember. Egy 
■ ivei ezelőtt nejévé tette szép szőke szivoválasztottját és hónapo
kon keresztül úgy éllek, oly boldogok voltak, mint egy gerlepár. 
Bar héttel ezelőtt az asszonyka tolvajoktól kezdett félni, úgy, hogy 
ha a férje legjobban aludt, felköltötlo és addig sírt, konyörgött, 
mig az föl nem kelt és az ágy alá nem nézett, hogy nincs-e ott 
tolvaj elrejtőzve? A férj ezt huzamosabb ideig elviselte, végre 
azonban az örökös fölkeltés és ágyalá-nézés előbb heves perpat
varra, majd arra kényszeritette, hogy a válópert megindítsa. Mi
dőn a biró előtt álltak, az asszony azt mondta, hogy a férjét na
gyon szereti, a férfi pedig, hogy neje a világ legjobb asszonya, 
de a tolvajoktól való örökös feleimével elkeseríti és az éjjeli nyu
galmát is megzavarja. Midőn a biró mindkét felt kihallgatta, 
nagyszerű gondolata támadt. Azt tanácsolta 8. urnák, hogy men
jen haza és vágassa le az ágyak lábait: ha a neje látni fogja, 
hogy igy nincs alatta hely, a hová a tolvajok biijhatnának, talán 
kigyógyul a félelméből. Így is történt; az ágyak lábainak levágá
sa használt, mert ismét nyugalom óh boldogság vonult be a fiatal 
pár szivébe. 8. ur visszavonta válóporél.

* Elitéit kuruzsló. Takács Nagy Róza szabadkai asszony 
már több Ízben volt a törvényszék előtt oly bűntények miatt, a 
melyek kél emberéletet tesznek koczkára, hogy egynek a becsületét 
megmentsék. Az erény útjáról letért nőknek titkos szereket adott, 
amelyek segélyével megszabadullak szerelmük születendő zálogától.

vigalm.it


A gonoatlelkü MMonyhoi a tanuk vallomása szerint url asszonyok 
is jártak. Takács Nagy Róza annyira elhízta magit önnek kö- 
votkozlébun, hogy azzal dicsekedett, hogy neki zsebében van az 
ogósz vármegye. A szabadkai törvényszék egy Ízben kisobb pénz
bírságra ítélte közogószségflgyi kihágás miatt; ezt az Ítéletet 
azonban a királyi tábla két évi börtönro emelte fel. Még jogerőssé 
sem váll az ítélet és Takács Nagy Róza ellen máris újabb hasonló 
vádat emeltek. Ezúttal T. G. nagyváradi szállodai pénztárosnő volt 
a bűntársa. A törvényszék Takács Nagy Rózát I évi börtönre, 
L. (i.-t pedig 0 havi börtönre Ítélte. Eelebbc/.és folytán ma a 
kir. tábla Széli Farkas előadó véloményo alapján helybenhagyta a 
törvényszék Ítéletét.

* Nők egycsUIete. Hasznos egyesület van alakulóban a fő
városban, iparúzó nők számára. Az egyesület magába foglalná az 
összes nő-iparosokat: fehérnemű kézi- s gép varrással, hímzéssel, 
divatárukészitéssel, nő szabósággal, derékvarással, gombkötő mun
kával, kalap- és cipőköszitéssel, varró- és tüző-munkával, virágesi- 
nálással, keztyü-varrással stb. foglalkozókat. Az egyesületbe lépők 
1 frt beiralási dijat fizethetnének s havonkint 60 kr. tagsági di
jat. Segélyezés az egyesület célja és a tagoknak kijár betegség 
esetén orvos és orvosság s 50 kr. napidij. 40 frt temetési juta
lék, kiházasitási dij s egész éven ál állás-közvetités. E hó 10-én 
d. u. fél 3-kor az iparos kör (Ferencziek hazára) 1. emeleti ter
mében tartják az alakuló gyűlést.

Irodalom.
— Magyar népzenész. E címen Klökner és llots, 

budapesti zenemű kereskedők egy zenészeti szaklapot indították meg. 
Felelős szerkesztője Csengery Gyula. A r magyar népzenész.“ 
kiadóhivatala felkéri a népzenekarok vezetőit lakcíműk beküldéséről, 
hogy nekik az első számot ingyen megküldliesse. Az első szám 
Ivanovici keringőjét. „Do Rivioro" partitúráját hozza.
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Boszóly.
Erdély egyik kies völgyében a Szamos mellett büszkélkedett 

egy várkastély égbe nyúló tornyaival, melynek birtokosa Szarnos- 
falvy Albert, egy ősrégi nemes család sarjadéka, ki születésére 
igen büszke volt s ez szolgáltatott okot leánya — a különben 
szelíd Camilla és a közte előfordult versengésnek. Camilla feltű
nően csábos szépsége s gazdagsága miatt sok fiatal embert tudott 
rabjává tenni, kik versenyeztek keze s szive elnyeréséért és életü
ket készek voltak odaadni egy mosolyáért, egy szempillan
tásáért.

Daczára ennek Camilla nem volt fenhéjázó s nem igyeke
zett a feléje nyújtott gyönyöröket élvezni, hanem inkább felkeres
te a magányt: hol órákig elmerengett s könnyei drága gyöngyként 
hullottak liliom arczára. Olyan volt mint a szabadságától meg
osztott kalitkába zárt madár, mely megszokja börtönét, vígan s szo
morún füttyöl, és elégedett magányával. Camilla szintén nem érint
kezett a külvilággal, nem óhajtotta a zajos mulatságokat, egyedül 
magának s szerelmének élt. Apja ki rajongó szeretettel csüggött 
rajta, kérdezte, hogy miért oly halavány s levert, miért nem ke
resi fel a társaságokat, — hol szomorú kedélye némileg felindul
na ; do Camilla oly tgyesen tudta palástolni fájdalmát, hogy Sza- 
mosfalvy fiatal leányoknál szokásként előforduló szeszélynek gon
dolta kedveltségét, — nem is gyanítva, hogy leánya a legnagyobb 
lelki küzdelmekkel lusakodik s végső erejét megfeszíti, — nehogy 
belső izgatottságát elárulja.

Camilla régen szerette a szomszéd földbirtokost Bellay La
jost, kinek becsületes jellemén kívül som fényes származása, — 
som gond nélküli anyagi helyzete nem volt; mert ifjabb testvére 
csak az élveket hajhászva elpazarolt mindent, kevés birtokot hagy
va bátyjának. Ez"gátolta Camillát atyjának Lajos iránt érzett fen- 
költ s szűzies szerelméről említést tenni, mivel viszhangra úgy sem 
talált volna.

Szamosfalvy, ki már a sir szélén állott, szerette volna leányát 
biztos révpartba evezni látni s midőn Camilla megtudta szándé
kát, kétségbeesésben bevallotta érzelmét; de azért kényszerítve 
lévén közét Zákvy ügyvédnek nyújtani, ki iránt nem érzett rokon- 
szenvnél egyebet, mert hisz — szivét Lajos bírta.

Camilla szerette kedvesét szive összes érzelmével, a szerelem 
legszenvedélyesebb s legtisztább hevével s bár szive e seb alatt 
vérzett, és tudta, hogy szerelme nem fogja megalapítani megér
demlőit boldogságát: mégis azon reménynek adott kifejezést, 
hogy talán atyja könnyeinek láttára meglágyul, s eláll határo
zatától.

Do keservesen csalódott!
A reménynek utolsó sugara is elenyészett, mint nap feljöt

tével a sötét éj. hogy feltárja további létének kietlenségét s pusz
taságát. Camilla mindent megsemmisülni látva az öngyilkosságra 
gondolt, do mielőtt Islenhozzádot mondott volna e földi életnek. 
— magához hivatta Lajost, hogy elbúcsúzzék tőle, kit jobban sze
retett élőiénél s kiért kész lenne magát föláldozni.

Szép augusztusi este volt. Néma csend borult a vidékro és 
oz ünnepélyes csendet csak néha-néha szakitotta meg a csalogány 
méla bús dala, a pásztornak messziről olhalló furulyája, melybe bol
dogtalan szerelmét öntötte.

Az egot néhol felhőfoszlány tette tarkává s a hold terje
delmes alakjával utat tört magának azon keresztül, szelíden 
tekintett le a néma tájra, mint a szerotő anya olvasó gyermeké
re, ki fölött őrködik. Nyájas fényével s arany sugaraival elárasz
totta a vidéket, s a csillagok milliárdja csak kiemolto a téli hold
nak pompáját, fenségéi és igyekeztek egyik a másikát túlhaladni 
kápráztató ragyogásukban. A lágyan lengedező zephir hüs fu vál
nia széjjel terjeszté a virágok illatát s balzsamos szaggal föllé be 
a léget. Camilla felhasználva az üdo estét, sietve távozott a rózsás 
kertbe felkeresve ott egy árnyas lugast, — lázas kéjjel várta, mi
dőn kedvese karjain pihenhet, hallgatja annak szive dobogását s ajka 
szerolmi mámorban ömledezholik.

Loflll egy széles kőpadra, gyönyörködött a természet bá
jaiban h elragadtatva szemlélte a Szamos lassan hömpölygő hullámai
nak ide-oda csapkodását. Merengésében semmi sem zavarta, a ter
mészet is tisztelte fajdalmát, csak a szellő himbálta holló fürtjoit,

melyek bánatos homlokát árnyékolták he * mez i f.jdalmát 
egész valójában visszatükröztették.

„Camillám" e szóra mint varázs ütésre fel.-zokrli . - -
ugrással vető magát Lajos keblére s ajkuk egy forró csókban 
egyesült mintegy elszédilve a kellemes lég illatától, sokáig tárták 
ogymást átölelve s az ifjú hosszan nézte az angyali lényt, s gyö
nyörrel pihentető rajta tüzos szemeit. Magával vonta <4 visz- 
sza a padra s kezét csókkal halmazva el, -- önkéntelen szerelmi 
vallomásban tört ki, s a leányka meghallva lágyan csengő hangját - - 
föltekintett, mintha mély álomba lett volna szenderülve.

„Azért hivattalak, hogy búcsút mondjak neked örökre: tőré meg 
a csendes Camilla.

„Oh ne beszélj az elválásról ' te enyém vagy s nem szakit cl 
tőlem csak halál, hova ón is követlek": feleié*  Lajos.

„Neked élned kell s boldogítani egy méltóbb lényt ; mert ón 
nem vagyok rá érdemes. Miattam szenvedsz s üríted ki a fájdalom 
poharát fenékig, ha engem le nem látsz, le a bút csak nevéről is
mered s nem kellene érezned is. Engem a sors áldozatnak válasz- ' 
lőtt ki s kegyetlen szeszélye mind végig üldözni Ibg : miért 
légy te is elválhatlan kísérőm ez utakon? Ah feledj, feledj <| •

Az. ifjú remegő kézzel vonta magához s várta mig Ca
milla izgatottsága lecsillapult, végre megszólalt s meghatott hangon 
mondá :

Mindent kívánj, csak feledést nem. Tudom, hogv szerel
mem reménytelen: mert e földön nem egyesülhetünk, mivel 
atyád inkább föláldozza gyermekének boldogságát, csakhogy 
hiúsága csorbát ne szenvedjen. — de ón megelégszem ezzel is 
mert büszke vagyok egy nemes lélek szerelmével bírhatni, s fájdal
mam fölór a boldogsággal, mert azért szenvedek : kit végtelenül ; 
szeretek.

Camilla beszólni akart, de szavát visszafojtotta a zokogás s 
Lajos előtt: ki nem tudta, hogy többé nem látja öt az életbe; — 
gyanúsnak tűnt fel Camillának ezen nagymérvű hevessége, de nem 
akarta kérdésekkel ostromolni.

A no, ki kényszerít ve van kezét nyújtani, szive ellenére, an
nak helyzetű hasonló a terebélyes fák aljában dtszlő növényhez, 
moly ugyan élvezi a nap jótékony sugarait; de csak a fák tömött 
gályáin keresztül, s a nő is, ha szerelemre gyulád egy ifjú iránt, 
nem élvezheti annak gyümölcsét — csak titokban. hová zsar
nok férje tekintete el nem jut. Ily helyzet várt famíliára is.

A lombok ágai susogva borúiénak egymásra, nehogy meg
zavarják két szerető szívnek utolsó találkozását.

Camilla kibontakozott Lajos karjaiból s búcsút intve neki 
még egyszer, eltűnt a fák sűrűjében, magára hagyva az ifjút, ki 
álomnak vette a történeteket s tántorogva távozott a kertből, hol 
még néhány pcrcczel az együttlét óráit érezte. Camilla szobájába 
érve fájdalomtól megtört szívvel esett le a pamlagra. s midőn fel- I 
eszmeit — szemében két drága könycsopp ragyogott, és hozzá 
lépve íróasztalához, — tollat, papirost vett ki s következőket irá :

„Szeretett Atyám!
Midőn o sorokat olvassa, én nem tartozom az. élők sorába. 

Balsorsom kényszerit megválni e rideg élettől, mely bánattal van 
telve. Hiába igyekeztem feledni: képe éjjel nappal előttem lebegett 
s minél inkább távol tartották tőlem, annál lángolóbban szereltem. 
0 képezte boldogságomat! A virág is lekonvitja fejét, ha az eső | 
üdítő csepje tel nem frisiti; énnekem is enyészni kellett, mert ki 
éltemnek óráit édessé telte, — száműzetett: örökre! Pályafutásom 
rövid volt, de szenvedése#! Jó lesz megpihennem a sir sötét ölé- 
ben, hol nem fáj semmi, hol megszün küzdelmein és helyette a 
háborítatlan nyugalom lesz osztályrészem. Isten vele! oda fönn : 
ismét látjuk egymást."

Camilla.
Midőn levelét befejezte, oly nyugodt volt s fenséges, arcza ' 

annyira átszellemült, hogy lúlvilági lénynek lehetett mondani, ki 
eljött az emberiséget megszabadítani kinjaitól.

A sokat hányatott hajós igyekszik csüggedő s lankadó erejét 
fentartani, ha a sors útjába hoz egy szigetet mely feléje moso- 
Ivogya int. hogy ott fáradalmait kinyugodhassa. Camilla is meg
nyugodott. azon kfllömbséggel, hogy a hajós tovább folytatja útját 
inig Camilla megszűnt élte sajkáját kormányozni.

Boldog érzés járta át valóját s örömmel gondolt a halálra; 
mert csak néhány pillanat s szive nem dobog elköltözik e világból, 
mely rá nézve szenvedés s örökös fájdalom volt.

Még egyszer végig futotta a sorokat, keble lázasan hullám
zott mint a tenger. — s az ablakszárnyát feltárva Lajos ne
vének ajkán, — bele vetette magát a Szamosba.

Másnap a halászok fogták ki holt tetemet, s a kastély egyik 
nagytermében állították fel a ravatalt . . .

Szamosfalvyra oly hatással volt szeretett gyermeket a rava

talon mennynsRzonvl koszorú helyett mirtu- kr . J látni fején 
hogy egy hangos sikolylval összeroskadt. Szive m .

Mindketten a harangnak zugá<a s a re-ztv . . ■ . \ zárna 
által kisértettek a családi sírboltba, hova ••r.-k i>\.izahnira he
lyezték.

Mindenki szabad folyást engedett a kimyzápi.ráuak. im-rt a 
nép famíliában a szegények jóllevőjé-t ve-z.teite cl. \ u-_-v :< lu. 1 
csak titokban gyakorolta s hol pénzzel nem tudott a ny..in<>rtjh ik 
sorsán segíteni, ott szóval igyekezett azokat \ iga-zului. mely gvé.- 
gyitó Írként hatott a szegények sebére.

Lajos Camilla halála után bujdosott mint egy >z .míi/.dt, min 
rövid idő múlva rajta is megkönyörült a halai n t. k nv angyala.

így boszulfa meg magát az atyai nagyravágv.is!

Bereghj Heléna.
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llittani órán kérdezi a katakóta az .g\ik i..- Iinl..| :
„fiam megtudnád-e mondani. Imgy kik írták a i . •

A kik írni tudtak volt i ro\ id

Serényen munkálkodik tavaszkora szánióúld-.n az eg\ik koma.
Arra jön a másik és igy szól :
- Hogy van a világ, komám uram!

Eső konc bizony koma uram, akkor m i n d e n k i b u j- 
n ó k a fold bői.

Jobb hat igy édes komám, mert akkor a fele-égem 
is k i b u j n ó k a fő I d b ő I.

Vizsgálat alkalmával produkálni akarta mag.it a taniié. a 
tanfelügyelő elölt, hogy mennyire haladtak növendékei a termé- 
termósz.etrajzból.

Folhiyja tehát az egyik nebulót é- , kou-tke/o ké-rdé-t in
tézi hozzá.

Megtudnád-e nekem mondani kis liam. hogv hol 
vau az o r r s z a r v ú b o g á r s z a r v a ?

A gyermek, ki megijedvén a tanlelíigvelőtől . ;>|< otídt- 
haloll.

A tanfelügyelő bátorítván a fiút, mondá : gondolkozzál csak 
egy kissé gyermekem.

Ezalatt a tanító a tanfelügyelő Inita mögé- jutván, egvre a 
homlokára mutatott az újjával.

A fiú erre figyelmes lön. s midőn a tanfelügvelö ismételve 
kérdő-, hogy: no. kis fiam, még sem jutott eszedbe? ege-z 
határozottan feleié, hogy igen !

Igen ! ? — tehát hol van az orrszarvú bogár -zárva ?
— Ott van kérem, a taniié. úr homlokán.

Bemegy a czigány egy borbély ofliezináh'-ba beret\alkozui.
A fodrászinas leülteti ót egy karo-sz.ekbe. mialatt o ma - . ke
ményen veri a szappan-babot.

A borbólylegenv kikeresi a h-g.-leth-m I i i .. -tv .t m-ki 
áll a cziganynak.

A czigány majd hogy nem bőgőn.-k n-zi . .< a
nagy kíntól. Szemei tüzes karikákat hánytak.

Végre nem állhatja már tovább ki a ny . - - ■ : ,1.,
fordulva igy szól :

I gvan kirem sipen, tálán áe.-é-l ez.s „n
- - Persze hogy aczél. - válaszoké a legény m- _r pedig 

damaskusi.
— Ázsért is sikrázsik úgy túllő a sé-mem.

Felelős -/< rk. -zt.. .-- laptulajdonoa: Dr. MOLNÁR <-4 1 LA. 
Kiadó: ÖBLÍT K ÍKOLY.

HIRDETÉSEK.

>j- lőijkiilyák. baroiníiak és min.t.-niK-ini'i £<
pí! i)i!)iL.)rnb VíiníiriniJi/lnj-.il.' í-> I I-ii-/lk j**
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g! madarak, kanárimadarak (a Ilarzl.ól). 
yé papagájok c-liinai fidemilé-k. diszéne- 

kések : tyúkok, kacsák, hidak lácz.á- 
gj? nők tojásai nálam kaphatók.

Az elevenen történendő inegér- 
•C kezesért jótállók.

Veszek és kicserélek mindenféle vadat 
és madarat.

| MEISENZAHL, PÉCSETT.

Megnyitás.
Van szerencsém a n. érd. közönségnek becses tudomására hozni, hogy

1889-ik évi február hó 9-én (szombaton)
■ az apatini utasában a „fehér hajóhoz" czimzett újonnan épült

vendégfogadómat

1-3

ünnepélyesen megnyitottam.

, pontos szolgálatról gondoskodom
A t. ez közönségnek 8 csinosan bútorozott szoba áll rendelkezésre.
Számos látogatásért esti kiváló tisztelettel

Haiizman Ignácz,
vendéglős.
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Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Altér Dávid és íia budapesti ezég 

végrehajtatónak Lövinger Zsigmond szabadkai lakos vég
rehajtást szenvedő elleni Din írt XI kr tőkekövetelés 
és járulekai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő 
Kcrnyaján fekvő a kernvai XXX szijkhen A I. alatt fog
lalt (IS9.I9U) hr. 93 öisz. ház és 52<» -öl beltelekből 
Lövinger Zsigmondot illető jutalékára az árverés 9IS 
frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjeloit ingatlan az 1SS9. évi február 
hó 19-ik napján, délelőtt 9 órakor Kernyaja községhá
zánál megtartandó nyilványos árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is e,ladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs
árának l'i „-,ii készpénzben. vagy az 1 SS 1 : LX. t.-cz. 
42. S-ában jelzett árfolyammal számítolt és az 1881. 
evi november hó I-« n 3333. sz. a. kelt igazságíigymi- 
nisteri rendelet X. £-ában. kijelöli óvadékképes értekpa- 
pitban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az. 1XS1. LX. 
t.-cz. I7i». S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Zom borba nlSsS. évi szeptember hó 30. napján.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha

tóság.
Raius Lyuboniir. 

kir. trvszéki biró.

Csak néhány napig 
kapli.-itók 

valódi 
harzi kanári- 

madarak

Üzlet-megnyitás
Van szorenosém n u.-igyórdomtl közönség szives tudomására hozni, hogy helyben fóulCZll 160 sz. n 

l-'i-ey úr (ezelőtt Sztiilliniirovlts úr) házálmii
„a iu(ítal<áeslioz“ ezimzett 

Euitter-’Walter ,2kn.tal 
törvényszekileg bejegyzett ezég alatt, 

vászon- és fehérnemü-különlegesség-üzletet nyitottam.
Áruim a legelső forrásokból szerezvén be; s pedig: Rumburgí-, irla.ndi-, holla.ud.i-,

fö)

I
a ágylepedő-, pamut-
CJ tűsnek: piquet- és |
7 okszfort -s szefir, ■-

S

Áruim a legelső forrásokból szerezvén be; s pedig: Rumburgi-, írlündí-, hollandi-, CTC^S-,
.................. és szövött-vásznok; továbbá chiffon- és ágy-^radl, nanking-inlett toil-iői- 

és Schnirlbarket, piquot-teritők, vászon-zsebkendők (feliéi- és színes), kanavász 
szefir, színes és ingekre 'aló kartonok, függöny-szövetek fehér és színes, bútor-szőve-, 

tek, Szőnyegek, paplanok, ágyterítők és mind a kiházasitáshoz szükségelt árukat.
Sok évi, az első házaknál szerzett tapasztalataim folytán, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

vevőimet a legjobb, szolid és jó árukkal, mérsékelt árak mellett kiszolgáltatni.
Midőn még becses bizalmát s pártfogását kérem, maradtam kiváló tisztelettel

Butter-Walter Autal.
!&>., CT'-: ct- í.cít--.rct- %■ CT:cg>:: 'ct- c>

t.

tó

Tíz forint 
napi mellékkereset 

tóke koczkáztatás (ri'iko) 
m ikul sorsjegyek részletfizetés 
melletti eladas.i által az 1883. 
XXXI törvénye/1 kk érteimében. 

Ajánlatokat elfogad a 
főv. váltóüzlet társaság 

Adler és társa, 
5—6 Budapesten.

n girBB i

r/tfi !W,
fej
Rí

Alkalmi In-vásárlás.
Mint a legnagyobb pok

róc/- <-s lótaíuuó-gyií r 
képviselője, azon helyzetben 
vagyok, hogy lótn kiírókat 
a legkülönfélébb szegélyly.-l

1.30 krjval drbját; ugyanaz 130 <-m. szé
les, 190 cin. hosszú drbját 1.7.7 krjval 
adhatok el. Sárgaszörü takarót pedig 
2.75 drbja. Ilintótakiu ó 3..70 drbja. l’ra-
Nógltakuró 4 fit -Irbja. Burret-selyein- 
takaró a leg.sz-.-bl> színekben : mint vörös.
kék, zöld és sárira csikókkal drbja 3 .70. 
Utánvét vagy a pénz előleges beküldése 
mellett kapható. 8 — 50

Export Etablissement Weiss
Wien, L, Seilergasso 7.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalul ag kitüntetett sósborszesz 
készítményem - kelendőségénei fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elha
tároztam, hogy azokon eimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakiát ve
szem föl; bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

E sósborszesz

a „V adászkürt“ 
szállodában.

gyors enyhítést eszközöl: c s ú z. o s szaggat á s, f a g y ás, fog- és f e j f á j d a I m a k, s z e ni 
g y e n g e s é g, b é n u 1 á s o k, z. s u g o r o k, stb. ellen ; de különösen a b d ö r z. s ö 1 é s-k e n ő- 
g y ú r ó - g y ó g y m ó d n á I (másságé) igen jó hatásúnak bizonyult. !■' o g t i s z t i t ó s z. e r ii I is 
igen ajánlható, amennyiben a f >gak fényét elősegíti, a foghust erősbiti és a száj 
tiszta, szagtalan i z t nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmo
sásra is a hajidegek erősítésére, a fejkor p aképződ és in e g a k a d á I y o z á s á r a és 
annak megszüntetésére.

Ára esy nagy üveagel 1 frt,
Brázay Kálmán,

BLT'APESTEN. IV. kerület, Muzeum-kőrut 23. szám.
Kapható 7. in'■ r I- a n ■ E.i! fi L-_• . Ad • W.-iJing'-r S. . Nikolits István, Sztrilicli Zsigtnoml. 

lleindlhofgr Róbert. Czv.-tkovits K - la Gallé Enni Sdy Antal Luguiner.szki l'l. Gergurov Szredoje. Milutinovits Usetlomily 
uraknál. 3—12

egy kisebb üveggel 50 kr.

Alapittatott IS74.
• •

J^authner Qdön
magkereskedése

József löherczeu O. es. és k. fensége udvari szállítója

Budapest, koronaherczeg-utcza 18. sz.
A n. e. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja 

mindennemű
here-, fii-, takarmányrépa-, konyhakerti-, 
virág- és erdei magvakkal i .-.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt 
vett, mindig az. első díjjal lett kitüntetve.

A ■•/,. g tőárjeuy zeke, mely 161 oldalra ter-

ki\.italra ingyen cs bérmrnhe 
küldetik meg.

2-16
-'ebruái' 1-tői május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli

7 "i'ái • i éjfél lltiill .’ er.iij nyilv ik es ijy minden
rendéi ■- m-'j 1... ri<-- zte napi,un \ ' telik eiintézes alá.

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár
R E S Z V É N Y -T Á R S A S Á G B U D A P E S T.

GYÁR .-s IGAZGATÓSÁG: VÁROSI IRODA és RAKTÁR:
VI. külső vácziut 1696.99 VI. váuzi körút 57.

j á rgánycsépl ő k é szülét e k.fi ő z -
SCHLICK-féle szab.
s b á r o in v a s u c k é k.
SCIILICK-félo szab.

Haladás” sorvető-gépek
Szórvavetö gépek.

" ■.. . <;-f-i ■ szab. Rayol-ekék, Schlick- és Vidats-féle eredeti egyvasú ekék és talajművelő-eszközök boronák 
rögtörő hengerek, szocskavágok. répavágok, répazúzók. tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók, ga- 

bonatiszlitó rosták, őrlőmalmok stb.
Az -i'szes ekék tarlalékrv.szei készletben tartatnak. — Előnyös fizetési feltételek. — Legolcsóbb árak. 

Árjegyzékek kívánatra ing-yen és bérmentvo.
Jeiryzct. Van .............. .. . t . z úzl.thiriitaiuk 1" tudomaxn b-./n,. h ,gy nuha * OW VI T*.-ii-kórút  57. ■ > a lói.', in-lóul bgn.i.- - !.-■ -1 a

I irt.. .,t mindaz .niltai iddigi ii-»4u b*  ii rg-unkbi-n t űzletbarátaiuh kenic in>- éidckebvii < g) «m-■> taituuk f.iih. valamint,
- .-. ,g, g. |.,inkuöi raktárt lat,-lO ttüt.k. Kiváló ti.ítélettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.
W Képviselet Zomborban: 1 € Dezső úrnál.

csöves tengeri darálók.

1-18

Az első osztrák

ajtó-, ablak-és padlógyár
szövetkezet

"Rónc Beiimiihlgasse Nr. 13. Alapítva 1ö19_kan 
^9 Mar kort M. vezetése alatt A •

in.iii.a ii.'ijx iiruraidár.it. k- z. >•- ablakokból, valamint amerikai tölgyfa parquet burkolataiból. — A gyárnak nagy mennyiségű száraz fa-
i•.• ■ ni• • k<• n\ ;truk- -zÁrt állván rendelkezésére, mindennemű szükségletnek a legrövidebb idő alatt megfelelhet.

1 - ""'ii •■l\,ii,aii:iGi;iiv poriáh'-k kij.r.iní-ra. valamint berendezések kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. részére, — nemkülönben mindenféle, nagyságú 
pakkoló ládák «•> mindennemű gépileg előállítandó famunkák készíttetnek adott minta vagy rajz szerint.

FsLru.g’ós macLráiczok darabja 6 frt.
Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.
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